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Examen de Statistique descriptive
Premiére année LMD Sujet A 10 /12011

Durée : 1H30Mn

EXERCICE N°1 : 6pts

La série statistique ordonnée suivante représente le poids en KG d’un ensemble d'individus.
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1- Déterminer la population et le caractére étudié
2- Mettre ces données dans un tableau de distribution des effectifs,
3- Calculer les paramétres de la tendance centrale. Que pouvez-vous en conclure ?

EXERCICE N°2 : 5pts

Une population statistique se présente comme suit :
classes [0-4] [4-10] [10-20 [20 - 40(
Effectifs 4 20 14 2

1- Calculer la moyenne arithmétique et la variance.

2- Déterminer le coefficient d asymétrie et interpréter le résultat.

3- Chacune des classes de la distribution précédente est divisée en deux classes de méme amplitude,
auxquelles on fait correspondre un effectif moitié de I'effectif initial de la classe qui a été divisée.
Faire un nouveau tableau puis calculer la moyenne arithmétique et la variance, Comparer les résultats |
obtenus et interpréter,

EXERCICE N°3 : 3pts

Dans une faculté d’économie de 3000 étudiants. Le choix des spécialités des étudiants de 2° année se présente
comme suit : Finances 40%, Gestion 25%, Comptabilité 20%, Marketing 10%, Commerce international 5%, -

" 1-  Dresser le tableau de distribution des fréquences,

2-  Quelles sont les représentations graphiques possibles ?

3-  Tracer une représentation graphique de votre choix.

EXERCICE N°4 : 6pts
Le tableau suivant donne la répartition des 200 employés selon leurs salaires horaires en DA -

’ Salaires | [0 - 40[ [4:}-8(}[][30-121}[ [120- L [ | [Ls- 220[ | [220 - 300[ [30{}-42ﬂ[|

Employés | 12 Na ‘ N | a4 28 N 5]

1- Retrouver N et N3 sachant que le quatriéme décile est-c:"gale 95 DA,
2- Retrouver la limite .4 sachant que la moyenne arithmétique est égale 4 130 DA.

3- Donner le pourcentage des employés dont le salaire est compris entre 100 DA et 190 DA.
4- Déterminer I'intervalle interquartile. Interpréter.
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